



Szám: 01/ 47-⁴⁶... / 2024.

ELŐTERJESZTÉS

Készült: A Képviselő-testület 2024. április 25-i soros, nyílt ülésére

Tárgy: Felkészülés a 2024. évi idegenforgalmi szezonra

Melléklet: 2 db

Előterjesztő: Tósoki Imre polgármester
Ellenjegyezte: dr. Nagy Rusztem Zoltán jegyző
Előterjesztést készítette: Rózsa Éva Eszter műv.ház vezető
Petróczi Orsolya TDM vezetője

Tárgyalás:	nyilvános ülés	<input checked="" type="checkbox"/>
	zárt ülés	<input type="checkbox"/>
Elfogadás:	egyszerű többség	<input checked="" type="checkbox"/>
	minősített többség	<input type="checkbox"/>
Véleményezi:	Pénzügyi és Gazdasági Bizottság	<input checked="" type="checkbox"/>
	Szociális Bizottság	<input type="checkbox"/>

Tisztelt Képviselő-testület!

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően kerül megtárgyalásra az idegenforgalmi szezonra való felkészülés témája.

A témában egyrészt a Németh László Művelődési Ház és Könyvtár, mint önkormányzati intézmény, másrészt a Tihanyi Legenda Közhasznú Nonprofit Kft., mint ún. helyi turisztikai szervezet érintett.

Mindkét szervezet elkészítette ezzel kapcsolatos előterjesztését, melyet mellékelünk.

Fentiek alapján kérem az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat elfogadását.

HATÁROZATI JAVASLAT:

**Tihany Község Önkormányzat Képviselő-testületének
... /2024. (IV.25.) önkormányzati határozata**

Tihany Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a TDM vezetőjének és a Németh László Művelődési Ház és Könyvtár vezetőjének előterjesztésében megtárgyalta a 2024. évi idegenforgalmi szezonra való felkészülés helyzetéről szóló tájékoztatást és azt elfogadja.

Esetleges elvárások, kérések:

.....

Határidő: azonnal és folyamatos

Felelős: Petróczi Orsolya, Rózsa Éva Eszter saját feladatkörükben

Kapja: Petróczi Orsolya, Rózsa Éva Eszter

Tihany, 2024. április 17.



Tószki Imre
polgármester

Az előterjesztés törvényes!

dr. Nagy Rusztem Zoltán
jegyző



FELKÉSZÜLÉS AZ IDEGENFORGALMI SZEZONRA

2024.

NÉMETH LÁSZLÓ MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR

TIHANY

Tihany, 2024. 04.16.

Készítette: Rózsa Éva Eszter igazgató



A Németh László Művelődési Ház és Könyvtár rendezvényei már elkezdődtek, megvolt februárban a Farsang Farka, és most áprilisban a Húsvéti Nyuszibuli és tojástánc is, mindeket rendezvény sikeres volt, sok látogatóval. Több közművelődési és közösségi programon is túl vagyunk már, márciusban volt az évi szemétszedő akció gyermekprogrammal összekötve, és mind a művelődési ház, mind a könyvtár készül a szezonra.

A programjaink Augusztus 20-ig le vannak szervezve, apróbb kiegészítések, simítások szükségesek csak.

Április 27-én rendezzük meg hagyományosan szezonnitó rendezvényként a **Kecskeköröm Ünnepet**. A rendezvény kerete a megszokott formában alakul, rengeteg gyerekprogrammal, sportprogrammal, túrával, főzőversennyel, sakkszimultánnal készülünk, várhatóan a szokásos érdeklődés mellett. A gyerekprogramok közül kiemelném az öko-olimpiát, ami egy 200 négyzetméteres labirintus, melynek központi témája a környezetvédelem.

Évekig bizonyos okokból nem csatlakoztunk a balatonfüredi központtal megszervezett Balatoni Hal és Borünnep programjaihoz, de mivel ismét felmerült erre az igény, a TDM ügyvezetőjével már megkerestük a füredi szervezőket, és ismét részei leszünk a programkínálatnak. Mivel már tavaly felmerült az igény, hogy ne a Kecskeköröm Ünnepe másnapján rendezzük meg a Tavaszi Népzenei Találkozót, ezért az a pünkösdi hétvégére kerül át. Ezen a rendezvényen a helyi és környékbéli népművészeti csoportok szerepelnek, erre a hétvégére tervezzük a hagyományos Tihanyi Borok Versenyét is, és lesz pünkösdi zenés ébresztő és májusfa kitáncolás is.

A **Gyereknapi rendezvényünk** ebben az évben a Főtéren és a Magtárban kerül megrendezésre. Annyi az újdonság, hogy sokáig délutánra tettük a gyereknapi programokat, most már délelőtt 10.00 órakor kezdünk, egészen 16.00 óráig várjuk a gyerekeket. Lesz gyermek koncert, játszóházak, ügyességi és kalandjátékok, kézműves foglalkozás is. A rendezvény évek óta már nem csak a tihanyi gyerekeket vonzza, egyre többen látogatnak el más településekről is. Ezen a napon kerül sor a Hősök napi megemlékezésünkre is idén ismét a Templom falán található emléktáblánál.

Idén jubilál a **Levendula Hetek**, huszadik alkalommal rendezzük meg június 21-30 között. A program fő szervezője a Tihanyi Legenda Kft, és a Turisztikai és Marketing Egyesület, de szervezés alatt vannak saját programok is a Levendula

Hetek két hétvégéjére, egy gyermekprogram már biztos: az egészségtudatosság jegyében egy tematikus mesejáték lesz a Magtár emeletén.

A Nyáresték a Főtéren programjait az elmúlt évhez hasonlóan kétféle hangulattal szeretnénk kínálni a vendégeknek.

A nagyobb, a főtéren tartott koncertek mellett lesznek kisebb, hangulatosabb zenés estek a Magtár teraszán, folytatni szeretnénk a borkóstolós esteket. Ami már biztos: július 19-én egy nagyszabású koncerttel, a Zongorista Találkozóval kezdünk, mely a főtéren lesz. Szerepel a műsorban egy Viviánn koncert, (magyar származású francia zenész-zeneszerző, egy nagyon izgalmas zenei kaland), szervezés alatt van egy utcabáli program, augusztusban egy Abba Tribute koncert és egy akusztikus duó, a Merry Go Round koncertje lesz és augusztus 23-án a Budapest Ragtime Band koncertjével zárjuk a programsorozatot. Anyagi lehetőségeinkhez mérten szeretnénk, ha élő koncertek lennének a főtéren.


Az augusztus 20-i program is már készen van, 17-én utcabált szervezünk, 20-án a Voice and Brass komolyzenei koncertje lesz a főtéren, utána István, a király táncjáték és ismét fényszínházzal zárjuk az ünnepi programot.

A könyvtárosunk által szervezett nyári táborok 2 óra alatt megteltek. Tudjuk, hogy minden hétre kellene hasonló, de ehhez kevesen vagyunk, de igyekszünk gyakori apróbb gyermekprogramokat szervezni a nyár folyamán, amin nem csak a helyi gyerekek vehetnek részt.

Tervezés alatt van az Alkotók Házának nyári programja, a működtetésének módja. És egy nagy örömről is beszámolhatok: a balatonfüredi Helytörténeti Múzeum felszámolásának köszönhetően hozzánk került Németh László hagyatékának egy része. Az elmúlt héten már elkezdtük az Alkotók Házában kialakítani a Németh László emlékszobát. A tervek szerint szeretném lehozatni a Könyvtárunkban található Németh László büsztöt is, valószínűleg megfelelőbb, ha ez a szobor az Alkotók Házában lesz elhelyezve. A könyveket a könyvtárosunk átnézi, két bútort javítani kell, de már a mostani eredmény is látványos, szeretettel várunk mindenkit, aki szeretné megnézni.

Tihany, 2023. április 11.




Rózsa Éva Eszter
igazgató



Tihanyi Legenda Közhasznú Nonprofit Kft.
8237 Tihany, Kossuth L. u. 12.
+36 30 749 7186
tdm@tihany.hu

FELKÉSZÜLÉS A 2024. ÉVI IDEGENFORGALMI SZEZONRA

Évről évre kihívást jelent „kitalálni”, megjósolni, hogy mit hoznak az egyes turisztikai szezonok. Nem voltunk könnyű helyzetben az elmúlt években sem. Ráadásul a kínálat – vagy nevezhetjük konkurenciának – hatalmas, ebben kell a felszínen maradnunk. Ez pedig sokszor újragondolást és előre gondolkodást igényel.

Öröm, hogy van egy maroknyi vállalkozói csapat, akik időt és energiát áldoznak az együtt-gondolkodásra. Más szemmel, két lépést hátralépve nézik a dolgokat, legyen az rendezvény, marketing vagy más működési kérdés, így a TDM nem csak a mi szemüvegünkön keresztül dolgozik, hanem érkeznek kívülről hasznos észrevételek, javaslatok is.

A tavalyi támogatás elszámolása után 3 millió forintot fizettünk vissza az önkormányzatnak. Az idei évben is óvatos gazdálkodásra készülünk, azonban nem mehetünk el a tény mellett, hogy mindennek elképesztő módon emelkedett meg az ára, legyen az papír, hangosítás, eszközbérlet, vagy a fellépők tiszteletdíja.

A település „turisztikai kapuja”, a Tourinform iroda változatlanul a Magyar Turisztikai Ügynökség „kötelékében” működik. Ez egyrészt meghatározza az iroda működésének fő irányvonalát, de bizonyos fokon támogatja is – ha a hozzánk érkező turisztikai prospektuspalettát vagy éppen a kollégák képzését tekintjük.

A téli vendégforgalom még mindig csekély, még szombatonként sem feltétlenül van értelme nyitva lennünk; ez alól a hosszú hétvégék, ünnepi időszakok a kivételek. Az elmúlt hónapokban a mosdóhasználat volt a „legkelendőbb” szolgáltatásunk, hiszen rajtunk kívül nem igazán volt más opció a vendégeknek.

Lehetőségeinkhez mérten ugyan, de folyamatosan alakítjuk az irodát, hogy minél jobban ösztönözzük a vendégeket az információszerzésen túl a vásárlásra is. Termékkínálatunkat is ennek megfelelően a kisebb kiszerelésű termékekkel töltöttük fel, mert az a tapasztalat, hogy a kisebb kozmetikumokat, ajándéktárgyakat szívesebben viszik el a vendégek szuvenírként.

A marketinget illetően idén is van óriásplakátos megjelenésünk, a közösségi média felületeken nagyobb volumenű hirdetéseket is indítunk. Ami az elmúlt évek alapján kiemelten fontos feladat, az a letéphető térképünk megújítása. A folyamat elindult, sőt zajlik, már a tisztázások, az utolsó előtti simítások zajlanak, így a nyárra a megújult térképet adhatjuk a vendégeinknek.

A korábban kialakított, javasolt túraútvonalaink is kicsit megújulnak, fogalmazzunk úgy, hogy digitalizálódnak, így a mai kornak megfelelően online is elérhetőek lesznek, rendkívül turistabarát módon.

A település honlapján a strandok, valamint a parkolás jobb megjelenítése, egyértelműsítése, a turisták számára informatív formába hozása is folyamatban van.

Terveink szerint a rendelkezésünkre álló marketingkeretből fotós és videós anyagok is készülnek, évszakonként, rendezvényenként, turisztikai célcsoportonként, amiket a következő években tudunk majd használni.

A TDM szervezet számos feladatot végez el előzetesen az év elején: az előző évi statisztikák begyűjtése az attrakciókról, az adatbázisunk felfrissítése, a rendezvények koordinálása és folyamatos összegyűjtése, stb. Rendkívül fontosnak érezzük a rendezvények koordinációját, ebben még mindig van hová fejlődünk, fejlesztenünk. Éppen ezért a 2025. évi rendezvények időpontjait is meghatároztuk. Ezt természetesen egy tervezet, egy munkapéldány. De eljuttatjuk a helyi szolgáltatóknak is, hogy ők már ezek fényében tudjanak gondolkodni.

Ugyanígy évről évre igyekszünk figyelembe venni, igazítani a mi rendezvényeinket Balatonfüredhez, illetve keresni a kapcsolódási pontokat. Ennek fényében terveink szerint csatlakozunk a pünkösdkor megrendezésre kerülő Balatoni Hal- és Borünnep rendezvényhez a Tihanyi Pünkösdléssel, Népzenei Találkozóval és reményeink szerint a szolgáltatóink halas-boros kínálatával.

Az önkormányzat által megítélt támogatásban az idei évben is a három, turisztikailag legrelevánsabb rendezvény került betervezésre a TDM szervezetnél: a Levendula Hetek, a Szüreti Napok és a Gardália.

A Levendula Hetek az elmúlt éveknek megfelelően nem csak egy hétvégére koncentrálódik, hanem összesen 10 napon át várjuk a levendula szerelmeseit településünkre. Azt be kell látnunk, hogy nem vagyunk már „levendula-nagyhatalom”, sorban nőnek, nőttek ki az elmúlt években a környéken levendulával kapcsolatos programok, helyszínek.

Azt kell a fókuszba helyezni, amitől mi kiemelkedünk ebből. Azt, hogy Tihany a hazai levendulatermesztés bölcsője. Azt, hogy itt ennek a növénynek és a termesztésének, feldolgozásának évszázados múltja van, illetve az is kiemelendő, hogy nálunk nem csak akkor van levendula, ha éppen virágzik, hanem az év 365 napján, hiszen vállalkozások működése, termékkínálat alapszik ezen, nem beszélve a gasztronómiai kínálatról.

Az idén 20. alkalommal megrendezésre kerülő rendezvényen most is újdonságokat, újításokat szeretnénk eszközölni. Az első hétvége témája az egészség és a szépség, a testi-lelki „jól-lét”, hogy jól érezzük magunkat a bőrünkben – mindezt persze a levendula jótékony hatásaival karöltve. Az Egy csepp figyelem alapítvány az idei évben is ellátogat hozzánk, illetve egyeztetésben vagyunk a DM szűrőbuszát illetően. A Levendula Hetek első hétvégéjén bárki számára elérhető ingyenes szűrések lesznek a Mádl Ferenc téren. Emellé tervezünk egészségmegőrzéssel, a levendulával, mint gyógynövényrel kapcsolatos előadásokat, beszélgetéseket. A központi helyszín a Mádl Ferenc tér lenne, a „chill-zóna”, ahol hangulatvilágítással, lampionokkal szeretnénk méltó környezetet teremteni a lazulásra, a „jól-létre”.

A második hétvégén a helyszín terveink szerint a Belső-tó partja lesz. Nem a korábbi években megszokott klasszikus kirakodóvásárral készülünk, hanem egy „Levendula gourmet utca” kerül kialakításra. Itt a gasztronómia, a levendulás gasztronómia, a minőségi street-food, természetesen a helyi kínálat nem ütköző kézműves kirakodóvásár, és nem utolsó sorban a családi levendulás foglalkoztatók szerepelnek a terveinkben. Hét közben a „végtermékeké” és a szolgáltatóké lenne a főszerep, bemutatásra kerülne, hogy mi mindent tudunk készíteni levendulából, levendula felhasználásával. Ehhez az idei évben is szeretnénk a helyi vállalkozókat is bevonva színes és tartalmas programkínálatot összeállítani a vendégeknek.

A Szüreti Napok és a Gardália tekintetében is a tavalyihoz hasonló újításokban gondolkodunk, bár utóbbi esetében a helyszín elég komoly kérdés.

A Tihanyi Tájházak március közepe óta teljes gőzzel üzemel. Itt egy új, agilis kolléganő erősíti a csapatot. A húsvéti programok is nagyon jól sikerültek, a többi településihez is csatlakozunk.

Az egyértelműen látszik az elmúlt évekből, hogy a nyomtatott anyagok helyett az online tájékoztatás kerül előtérbe. Éppen ezért a megszokott települési térképen kívül nem igazán készülünk offline anyagokkal, a plakátok és szóróanyagok mennyiségét is csökkentjük, és igyekszünk az online térben komolyabban megjelenni. Elsősorban a tavaszra és az ősze fókuszálunk, szeretnénk felhívni az érdeklődők figyelmét, hogy ezek az évszakok igazán tartalmas, élvezhető kínálattal bírnak.

Tihany, 2024. április 16.



Petróczy Orsolya